



历下区两会开完了

看甸柳代表委员们咋说今年两会

本文版/片 本报记者 林媛媛



甸柳第一社区党委书记陈叶翠：

让百姓看病更方便，这是大事

甸柳一居居委会主任陈叶翠说，这届历下两会，她最关注的是百姓的医疗问题，只有解决了百姓看病难的问题，才能真正实现百姓的安居乐业。

“今年历下区新增的民生事项中，有一条‘对符合条件的2000名居民实施肠癌、胃癌、肺癌筛查’，这一条我特别赞同。”陈叶翠说，对疾病的提前预防和筛查非常必要，甚至比得病后再救助更加有效。“尤其是对于经济条件差的居民来说，根本就没有体检的意识，而由政府免费发起的筛查，能起到很大功效。”

陈叶翠说，今年历下区政府工作报告让她最大的感触就是把人放在首位，以人为本。“你看关

注的点都是健康、环境，因为咱们吃喝的问题早就解决了，现在要解决的就是更高层面的要求了。”陈叶翠说，今年三癌筛查的预算数是300万元，她认为钱花得非常值，这项支出以后应该继续追加。

“通过我们社区里居民的反应，我还想再反映一个问题，现在市医保市民在省级大医院住院非常困难，不管你什么急病，就是一句话没床位。”陈叶翠说，有一次社区里一位居民想去省级一大医院住院，结果医院让她回家等着，什么时候有床位再说，“等了好几周也没等到。”后来陈叶翠自称是市民的姐姐，打电话去医院质问，首先能够安抚病人的情绪，另一方面也能更快更有效地协助医生护士。

陈叶翠对此一直不满：“面临这些难题的肯定不只是我们社区的居民，我的居民我可以出面帮着解决，可是其他的居民遇到这个问题怎么办，我觉得这个问题应该引起重视。”陈叶翠说，现在社会上的医患矛盾突出，这不是一个医生和一个病人的矛盾，如果不加以改善引导，可能就会变成更大的矛盾发生更大的问题，因此必须从体制、法制各方面进行改变。

“其实我还有一个想法，现在很多大医院的人手紧张，但是医生护士的名额有限，医院是否可以考虑引进一些专业社工，有社工做一些基础的接待问询工作，首先能够安抚病人的情绪，另一方面也能更快更有效地协助医生护士。”



山东省建设建工集团董事局主席李宪之：

政府支持企业，共同推动经济发展



山东省建设建工集团作为历下辖区内的大企业之一，其董事局主席、历下区人大代表李宪之在提到今年历下区的工作报告中指出，历下区在2014年经济发展非常快，在2015年他希望政府和企业同心协力，为推动经济继续高速发展做出贡献。

“2014年，历下财政增长幅度非常大，这是历下区政府长期推行利好政策的结果。”李宪之说，经济的快速发展得益于产业结构的调整，有效招商引资等多种经济政策，这也是区政府一年来工作成绩最重要的体现。

说道2015年历下经济的发

展，李宪之说，今年提出了8.5%的增长目标，他认为这是历下区目前发展状态下制定出来的非常合理的数字，而且报告中也提出2015年的经济发展将在产业布局和规划结构等方面做文章，这也为完成8.5%的增长目标奠定了良好的基础。

“区政府提出的相关经济政策对于我们企业来说，也是非常有利的。”李宪之介绍说，目前企业都处于积极的创新升级中，而区政府适时提出的各项政策，让企业在与政府的对接和联系过程中更加便利有效。“另一方面，区政府各部门的服务意识也在增强，企业想办什么手续也更方便了。”

李宪之直言，他希望历下区政府能够继续推出利好政策，支持驻地企业的发展，帮助企业提升经济效益，只有这样企业才能以更高的收益和更多的缴税来回馈社会。

培训课程，目前这些专业都是就业率非常高，非常好找工作的。”陈霞介绍说，现在很多酒店都直接到学校来签订刚毕业的面试师，而美容美发专业的学员也很抢手，多数人一毕业就去影楼工作。

除了与政府合作，佳姿也针对社

会招生。陈霞认为，目前很多大学生都遭遇了毕业之后就业难的问题，她一直坚持佳姿的教育更重视学生掌握实

际技能，而理论知识占据的比例偏少。

“社会需要不同层次的人才，既需

要名牌大学的高材生，也需要具有一技之长的人。我认为，年轻人在选择专业的时候更应该想清楚自己喜欢做什么，自己的能力适合做什么，而不是一味追求本科专科学历。”陈霞告诉记者，很多大

学的学生在周末及假期到佳姿报班学

习，为以后更广的就业铺路。

山东省城乡规划设计研究院总规划师刘仁忠：

发展社区养老，让老年人晚年更幸福

历下区人大代表刘仁忠在提到此次两会工作报告时提到，他最关注的就是社区养老服务。

“我现在已经50多岁了，再过几年就退休了，所以我现在特别关注退休和养老的问题。”刘仁忠说，这几年来，历下区政府一直非常重视养老服务，尤其是社区养老模式发展得很好。刘仁忠认为，社区作为老年人退休之后主要的生活场所，直接决定了老年人能否有一个幸福的晚年，从这一点上来说，加强社区养老服务意义重大。

作为甸柳街道办事处甸北社区的居民，刘仁忠称赞甸北社区的活动搞得很好：“据我所知，目前社区里有

多个老年兴趣班，能满足老年人的不同需求，而且老人在一起学习一些新的东西，我觉得非常有意义。”

“据我所知，去年10月份甸柳二居老年人日间照料中心已经启用

了，里面有娱乐室、阅览室、休息室等，为社区内老年人提供休闲娱乐、膳食供应、生活照料。”刘仁忠说这样

的社区养老服务非常有必要，能很大

程度上解决老人的照料问题。

除了社区生活之外，刘仁忠还提

出，政府也应该加强对经济条件差的老年人的照顾。”其实近年来，历下区不断加大民生投入，今年的工作报告中提出2015年历下区预计投入7.51亿元，开展14类、81项民生实事，确保

把应当救助、应当保障的困难群众救

助和保障好。”刘仁忠说，这些民生实

事就包括对困难（特殊）群体尤其是

困难老年人群体的帮扶以及老年人

安康工程。

“除了解决生活问题，老年人退

休之后，从社会回归家庭，他们特别

害怕孤单和寂寞，我觉得这一方面

的工作也是要特别加强的。”刘仁忠提

出自己的想法表示，其实可以让社区

里的老年人形成一个良性循环，让刚

退休、身体健康的老人去身体较差

的老人家里去陪老人聊聊天，收拾一

下家务，如果这种模式一直持续下

去，就是所有人都付出，所有人也都

能从中受益。



山东省宝玉石协会副会长张英正：

产业发展需要政府大力扶持

作为商界人士，历下区政协委员张英正看重历下区政府对于经济发展方面的政策推动和支持。

“我觉得历下区发展文化、金融特色产业的定位是非常准确的，这些产业无污染，附加值高，非常适合历下区的特点。”张英正说，随着政府简政放权一系列政策的推广，各政府机关在相关方面的简化让他感触很深，“以前一个手续跑几个部门，等很多天，现在可能去一个地方两三天就办出来了，对企业来说非常方便。”

而提到历下区正在打造的黄金珠宝产业园，张英正非常看好。“历下区的黄金珠宝产业园建成之后，很可能会成为济南市、山东省乃至整个华北地区最大的黄金珠宝原料输出、成品销售、品牌搭

建的集聚区。”张英正说，黄金珠宝作为一种特殊商品，这既是一种文化产品，又是一种金融产品，而且作为资金、劳动力密集型产业，黄金珠宝对于社会经济发展

上给与了大量的支持。

“当然，我还有一些建议，也在这次两会上提出了，希望相关部门能够采纳。”张英正说，他建议政府部门将黄金珠宝产业园内的所有企业作为一个整体打包对外进行宣传，让济南历下黄金珠宝产业园的名号在全国叫响，把省外乃至国外的客户都吸引过来。

张英正还认为，政府部门应该加快对产业园周边商街配套的提升工作。

“比如现在商街周边的道路拥堵问题、停车问题，垃圾问题，都应该下大力气彻底解决。”此外，张英正还提到，政府应该在此多建立广场、雕塑、座椅等，让前来购物的客户有更加良好的体验。

